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Информационное письмо о проекте

Проект "Грамотный покупатель"

Учебные предметы: математика, экономика
Сроки проведения: 25.11.2010 – 18.12.2010 
Участники проекта:  команды обучающихся 5-8 классов (5-6 чел.)

Этапы и сроки проведения проекта:

Подготовительный этап - регистрация участников:  20.11.2010  – 25.11.2010 гг.

Для участия необходимо зарегистрировать свою команду в форме на сайте проекта (https://sites.google.com/site/prpokupatel/) 

I этап. «Визитка» (26.11 - 28.11.2010)
Создать презентацию о команде из 4-5 слайдов в редакторах MS Power Point, Open Office Impress. Критерии оценки: 
1. Информативность
2. Грамотность оформления
3. Презентационная стратегия команды

II этап. Разминка «Мы идем в магазин» (29.11 – 01.12.2010 гг.)
III этап. «Проценты на кухонной и в доменной печах» (02.12 – 06.12.2010 гг.)
IV этап. Творческий этап «Грамотный покупатель» (07.12 – 16.12.2010 гг.)
Задание. Разработка проекта покупки материалов для домашних нужд согласно рекомендациям.

V этап. Защита проектов, подведение итогов, награждение победителей (18.12.2010 г.)
Каждый участник команды получает сертификат участника, победители – дипломы.

 Требования к пересылаемым работам:

· Соблюдайте сроки проекта

· Выполненные задания отправляйте через формы на сайте проекта

· Имена отправляемых файлов должны быть следующего формата: номер школы_название команды_номер этапа

· Свои работы проверяйте на вирусы

· Соблюдайте требования к форматам файлов: текстовые документы (MS Word 2003, Open Office Writer), презентации (MS Power Point, Open Office Impress), графика с расширением gif и jpg
· Соблюдайте дополнительные требования на этапах проекта

· Общий объем пересылаемых файлов не должен превышать 500 Кб

 Ждём ваших заявок! Желаем удачи!

Описание этапов:

I этап  - визитная карточка команды. 

Необходимо представить полноценный образ вашей группы, содержащий список всех участников, географическую принадлежность, школу, класс. Визитка должна давать как можно более полное представление о команде в целом и о каждом из участников. Не забывайте про название команды, оно должно отразиться на Вашем представлении. Фотографии, стихи, рисунки усилят впечатление о вашей команде. 

Создайте свою визитную карточку в программах Microsoft Office Power Piont или Open Office Impress и отправьте ее на электронный адрес проекта sch_2@mail.ru.

Напоминаем критерии оценки визитной карточки: 
1. Информативность
2. Грамотность оформления
3. Презентационная стратегия команды

II этап - Мы идем в магазин 

Немного из истории появления "процентов"

[image: image51.jpg]


Слово процент от латинского слова «pro centum», что буквально означает «за сотню» или «со ста». Идея выражения частей целого постоянно в одних и тех же долях, вызванная практическими соображениями, родилась еще в древности у вавилонян. Ряд задач клинописных табличек посвящен исчислению процентов, однако вавилонские ростовщики считали не «со ста», а «с шестидесяти». 

Проценты были особенно распространены в Древнем Риме. Римляне называли процентами деньги, которые платил должник заимодавцу за каждую сотню. От римлян проценты перешли к другим народам Европы. Долгое время под процентами понимались исключительно прибыль или убыток на каждые сто рублей. Они применялись только в торговых и денежных сделках. Затем область их применения расширилась, проценты встречаются в хозяйственных и финансовых расчетах, статистике, науке и технике.

Ныне процент – это частный вид десятичных дробей, сотая доля целого принимаемого за единицу). Современная жизнь делает задачи на проценты актуальными, так как сфера практического приложения процентных расчетов расширяется. Вопросы инфляции, повышение цен, рост стоимости акций, снижение покупательской способности касаются каждого человека в нашем обществе. Планирование семейного бюджета, выгодного вложения денег в банки, невозможны без умения производить несложные процентные вычисления.

Сами проценты не дают экономического развития, но их знание помогает в развитии практических способностей, а также умение решать экономические задачи. Обдуманное изучение процентов может способствовать (

развитию таких навыков как экономичность, расчетливость.

Один процент – это одна сотая доля числа. 

Математическими знаками один процент записывается так: 1%. 

Решение основных задач на проценты подчиняется следующим правилам:

Правило 1. 

Чтобы найти данное число процентов от числа, нужно проценты записать десятичной дробью, а затем число умножить на эту десятичную дробь

Правило 2.

Чтобы найти, сколько процентов одно число составляет от  другого, нужно разделить первое число на второе и полученную дробь записать в виде процентов. 

Правило 3.

Чтобы найти процентное отношение двух чисел А и В, надо  отношение этих чисел умножить на 100%, то есть вычислить (а/в)*100%. 

Правило 4.

Чтобы найти число по данным его процентам, надо выразить проценты в виде дроби, а затем значение процентов  разделить на эту дробь.

Команды! 

Вам предлагается решить 10 задач. 

За каждую верно решенную задачу начисляется по одному баллу. 

Задачи и решения задач 2 этапа

Задача 1. Электрический чайник стоил тысячу рублей. Продавец решил, что его товар слишком хорош и поднял цену на 10%, а через месяц снизил её на 10%, потому что чайники перестали покупать. Выиграл или проиграл в итоге продавец чайников?

Решение:
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Ответ: продавец проиграл, он потерял 10 рублей.

Задача 2.  В связи с ликвидацией обувного магазина  стоимость пары зимних сапог понизилась на 40%, а вскоре ещё на 25%. Сколько стала стоить пара зимних сапог, если ее первоначальная стоимость была 3000 р.?

Решение:
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(руб.) – первая уценка

2) 
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 (руб.) – вторая уценка
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 (руб.) – окончательная цена

Ответ: 1350 рублей стала стоить пара зимних сапог.

Задача 3.  Красивая тетрадка летом стоила 40 рублей. Перед началом учебного года, продавец поднял цену на 25%. Однако, тетрадки стали покупать так плохо, что он снизил цену на 10%. Всё равно не берут! Пришлось ему снизить цену ещё на 15%. Вот тут торговля пошла! Какова была окончательная цена тетрадки?
Решение:

Переведем рубли в копейки: 40 рублей = 4000 копеек.
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2) 
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 (коп.) – первая уценка товара

4) 
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 (коп.) – новая цена после первой уценки
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 (коп.) – цена после второй уценки

Ответ: окончательная цена тетрадки 38руб.25 коп.

Задача 4. Цена на игровые диски ежемесячно снижается на 20 %. Через два месяца Саша решил купить диск и заплатил за него 160 р., Ваня, не дождавшись снижения цен купил диск сразу. Сколько денег сэкономил Саша на покупке диска? 

Решение:

Переведем рубли в копейки: 160 рублей = 16000 копеек.
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(руб.) – цена диска после первой уценки

2) 
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(руб.) – первоначальная цена диска

3) 250-160=90 (руб.)

Ответ: Саша сэкономил 90 рублей
Задача 5. У одного не очень удачливого коммерсанта плохо шла торговля пиломатериалом и ему пришлось понизить цену на 40%, а затем еще на 25%. На сколько процентов меньше выручит денег за пиломатериал коммерсант по сравнению с запланированной суммой?

Решение:

Пусть пиломатериалы стоят 10000 рублей

1) 
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(руб.) – первая уценка

2) 
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(руб.) – цена после первой уценки

3) 
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(руб.) – вторая уценка

4) 
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(руб.) – цена после второй уценки
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Ответ: на 55% меньше выручит денег коммерсант

Задача 6. Два фермера, Петров и Иванов, решили снизить цену на мясо на 20 %. Петров решил схитрить и цену уменьшил на 10%, но вскоре ему пришлось уменьшить ее еще на 10%, так как Иванов обо всем узнал. Кому теперь приходится продавать мясо по более низкой цене: Петрову, который захотел схитрить или Иванову, который честно снизил цену сразу на 20%?

Решение:

Пусть у двух фермеров цена мяса 1000 рублей.

1) 
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(руб.) скидка

2) 
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(руб.) – цена со скидкой у Иванова

3) 
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 (руб.) – первая скидка у Петрова

4) 
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(руб.) – цена после первой уценки у Петрова

5) 
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(руб.) – вторая скидка у Петрова

6) 
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(руб.) – цена после скидок у Петрова

Ответ: по более низкой цене продает Иванов.

Задача 7. Кот Матроскин продает молоко через магазин и хочет получать за него 25 рублей за литр. Магазин удерживает 20% стоимости проданного товара. По какой цене будет продаваться молоко в магазине?
Решение:

Переведем 25 рублей в копейки

1) 
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Ответ: магазин будет продавать молоко за 31 руб.25 коп.

Задача 8. Один покупатель купил 25% имевшегося куска полотна, второй покупатель 30% остатка, а третий - 40% нового остатка. Сколько (в процентах) полотна осталось непроданным?

Решение:

Пусть в магазине 400 метров полотна

1) 
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(м) – полотна купил первый покупатель
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(м) – полотна купил второй покупатель

4) 
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6) 
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Ответ: осталось непроданным 31,5%
Задача 9. Вася (да-да, тот самый!) очень любит пончики с повидлом. Которые пекут в булочной, через одну остановку от дома. Стоят пончики по 15 рублей за штуку. Имея в наличии 43 рубля, Вася поехал в булочную на автобусе за 13 рублей.  А в булочной шла акция «Скидка на всё – 30%!!!». Вопрос: сколько дополнительных пончиков не смог купить Вася из-за своей лени (мог бы и пешком прогуляться, правда?)

Решение:

Переведем 15 рублей в копейки
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(коп.) – скидка

2) 
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3) 
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4) 
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Ответ: 2 дополнительных пончика не сможет купить Вася из-за своей лени

Задача 10. Весной цена мороженого уменьшилась на 20 %, за лето поднялась на 30 %, а к осени опять снизилась на 20 % , и за зиму мороженое поднялось в цене на 10 %. Осталась ли за  год цена мороженого прежней?

Решение:

Пусть мороженное стоит 100 рублей

1) 
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(руб.) – стоимость со скидкой
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 (руб.) – наценка

4) 
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(руб.) – стоимость с наценкой в 30%
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Ответ: цена изменилась, снизилась

 (Решения задач команды МОУ СОШ № 14 «Смекалка»)

III этап - Проценты на кухонной и в доменной печах 

Уважаемые участники проекта!

Как вы уже, наверное, догадались, в этом туре необходимо решить задачи
 на растворы, смеси и сплавы. 

Задачи, связанные с понятием  «концентрация» и «процентное содержание»,  являются традиционно трудными для обучающихся. В них речь идёт о сплавах, растворах и смесях, которые получаются при сплавлении или смешивании различных веществ. При решении задач на смеси, растворы и сплавы, мы используем их общее свойство, которое заключается в том, что масса смеси, раствора или сплава равна сумме масс их компонентов. Процентное содержание каждого компонента указывает на отношение массы компонента к массе смеси (раствора или сплава). 

В смесях и растворах содержится некоторый объём чистого вещества. Отношение объёма чистого вещества к объёму всего раствора называется объёмной концентрацией. (Содержание чистого вещества в единице объёма). Концентрация, выраженная в процентах, называется процентным содержанием. При решении таких задач удобно пользоваться таблицей, которая помогает понять задачу и  по которой легче составить уравнение. 

За каждое верно выполненное задание 3 тура команде начисляется один балл. Успехов всем!

Задачи и решения задач 3 этапа

Задача № 1. Бабушка собрала в саду 40 кг свежих фруктов, которые содержат 72 % воды. Сколько получится из них сухофруктов, содержащих 20 % воды? 

Решение:

   1)100-72=28 (%) – содержится сухих фруктов 

   2) 40*0,28= 11,2 (кг) – сухих фруктов

   3) 100-20=80(%) –составляют подсушенные сухофрукты с 20 % воды

   4) 11,2кг составляют 80% от подсушенных фруктов, тогда, 11.2 : 0,8 = 14(кг) – фруктов с 20 % воды..

                                 Ответ: Получится 14 кг сухофруктов.

Задача № 2. Кусок сплава весом 700 г, содержащий 80 % олова, сплавили с куском олова весом 300 г. Определите процентное содержание олова в полученном сплаве.

Решение:

   1) 700*0,8=560(г)  вес олова в сплаве

   2) 560 + 300 = 860( г.) –вес олова  в новом сплаве.

   3) 700+300=1000(г.) –  общий вес нового сплава

   4) 860 /1000 =0,86 =86% -составляет олово в сплаве.

                                    Ответ: 86% олова содержится в полученном сплаве.

Задача № 3. При варке мясо теряет 25 % своей массы. Сколько грамм сырого мяса нужно сварить, чтобы приготовить мясной салат, в который необходимо добавить 300 гр вареного мяса?

Решение:

   Так как мясо при варке теряет 25% своей массы, значит, кусок после варки имеет массу 75% от  свежего мяса. Найдем число по его части  300 : 0,75 = 400 (г) 

                                    Ответ: 400г мяса необходимо сварить для салата.     

Задача № 4. Сплав содержит 10 кг олова и 15 кг цинка. Каково процентное содержание олова и цинка в сплаве? 

Решение:

Найдем общую массу сплава, 15+10=25 (кг). Найдем какую часть составляют олово и цинк от общей массы сплава

15/25 =60/100=0,6=60% ( цинк),

10/25 =40/100 = 0,4 =40% (олово) 

                                                    Ответ: 40% олова и  60% цинка в сплаве.

Задача № 5. Мама Коза для своих козлят готовит очень вкусный десерт, для которого 5 литров сливок с содержанием жира 35% смешивает с 4 литрами 20%-ных сливок и к смеси добавляет 1 литр чистой  воды. Какой  жирности получается смесь и сколько десерта получит каждый из семерых козлят?

Решение: 

1. 5*0,35 = 1,75 литров.

2. 4*0,2 = 0,8 литров.

3. 4 + 5 = 1,75 + 0,8

            9 = 2,55 литров

                 9 + 1 = 2,55 литров

Ответ: вся смесь = 25,5% жира, 1 3/7 десерта получит каждый козлёнок.

Задача № 6. При консервировании овощей  120 г раствора, содержащего 80% уксуса, добавили 480 г раствора, содержащего 20 % того же уксуса. Сколько процентов уксуса содержится в получившемся растворе?

Решение:

   В 120 г содержится уксуса 120*0,8 = 96 г. В 480г другого раствора содержится уксуса 480*0.2 = 96г. После смешивания растворов уксуса  стало 96+96 = 192 г., а  масса смешанного раствора стала 120+480=600г. Найдем, сколько процентов составляет уксус в новом растворе. 192/600 =0.32=32%

                                       Ответ: 32%  уксуса содержится в новом растворе.

Задача № 7. Семья Ивановых очень любит грибной суп и обычно заготавливает на зиму 3,4 кг сушеных грибов, содержащих 15 % воды. Сколько им нужно собрать свежих грибов, содержащих 90 % воды?

Решение:

1) 100-15 = 85 % сухие грибы.

2) 85%= 0,85 от 3.4 = 3.4*0,85=2,89(кг.) составляет масса сухих грибов

3) 100-90=10(%) сухих грибов  содержащих 90% воды. 10%=0,1

4) 2.89 : 0.1 = 28,9 (кг.) свежих грибов 

                                       Ответ: Нужно собрать 28,9 кг грибов.

Задача № 8. Сколько граммов 8% раствора уксусной кислоты можно получить из 200 г раствора, содержащего 62% уксусной кислоты?

Решение:

   Найдем сколько кислоты в 200г. 200*0.62=124 г. 124г кислоты  составляет 62 % от общего количества разбавленной кислоты.  Найдем количество  граммов новой кислоты 124 : 0.08= 1550г.

                                       Ответ: Получится 1550 г кислоты

Задача № 9. Для консервирования 10 кг баклажан необходимо 0,5 л столового уксуса (10 % раствор уксусной кислоты). У хозяйки имеется уксусная эссенция (80 % раствор уксусной кислоты), из которой она готовит уксус, добавляя в нее воду. Сколько миллилитров уксусной эссенции понадобится хозяйке для консервирования 20 кг баклажан?

Решение:

1)500*0.1= 50 г. – всего уксуса в 10%-ном растворе

2)50 :8*100=62.5 г. – всего уксусной кислоты в 80% растворе

3)62.5*2=125г. Необходимо для консервирования  20 кг баклажанов

                                 Ответ: для консервирования 20кг баклажан нужно 125 г.

Задача № 10. Имеется два сплава, в одном из которых содержится 40 %, а в другом 20 % серебра. Сколько килограммов второго сплава нужно добавить к 20 кг первого, чтобы получить сплав, содержащий 32 % серебра? 

Решение: 

1. 0,4*2 = 8кг серебра в 20кг первого сплава.

2. 0,4кг серебра в 1%

3. 32*0,4 = 12,8кг серебра должно быть в новом сплаве.

4. 12,8 – 8 = 4,8кг серебра от 2 сплава.

5. 4,8кг = 20%

Ответ: 24кг второго сплава нужно добавить.

(Решения задач команды МОУ СОШ № 23 «Счастливчики» 
и МОУ СОШ № 14 «Внуки Пифагора»)

IV этап (творческий) - "Грамотный покупатель" 

Уважаемые участники проекта!

Вот и наступает завершающий этап проекта - творческий!

Вам необходимо будет представить мультимедийную презентацию о том, как вы участвовали в выборе оптимальной покупки (для каждого класса своя покупка). Учтите следующие рекомендации:

· приобретение товара рассматривать не менее, чем у трех организаций;

· организации - продавцы товара находятся в г.Иркутске;

· все товары приобретаются в одной организации;

· наименование приобретаемого товара - аналогичное во всех организациях.

· качеством приобретаемого товара можно пренебречь.

5 класс - необходимо составить проект приобретения товаров для ремонта комнаты (гостиная, 7x5 м, высота потолков - 3,0 м) - виниловые обои, ламинат, 2 светильника. 

6 класс - необходимо составить проект приобретения товаров для модернизации кабинета математики - комплект портретов математиков, набор чертежных инструментов, мультимедийный проектор Epson, экран 1,5х1,5 м.

7 класс - необходимо составить проект приобретения товаров для оборудования конференц-зала в школе - мультимедийный проектор, интерактивная доска Smart Board, ноутбук, стереосистема.

До встречи в новом учебном году!
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